

众志成城 抗击疫情

长春：静下来的城市，同心协力的“战斗”

新华社长春3月12日电(记者段续 姚澍)截至12日14时,长春市本轮疫情累计报告新冠病毒感染者300例。为控制疫情,从11日开始,长春市决定“停止一切非必要流动”,学校停课,除特殊保障车辆外,公交、出租车、地铁停运。城市静了下来,全员核酸检测、群众生活物资保供、应急就医保障工作紧锣密鼓地展开。

在全市各个核酸检测点上,市民保持安全距离,冒雪排队。在繁荣路的一处检测点前,长长的队伍很安静。在自由大路上,环卫工人正在扫雪。他们说:“该干啥干啥,生活不能乱。”

欧亚集团在长春市有60多家门店,总经理邹德东介绍,目前储备的蔬菜、肉品可供货3天至5天,米面油可供货近30天,并可随时从外地调运。长春周边两大批发市场的采购量由原来的每天2500吨已增加到3760吨。“超市里价格没涨,品种也很全。”长春市民刘杰说。

还专门安排了市内7所三甲医院周边部分公交线路正常运行,早6点至晚8点期间每隔1小时发一班。“现在是最需要我的时候,我不怕。”一位9路公交车司机说。

我省生活必需品市场量足价稳

本报3月12日讯(记者李樊)疫情发生后,我省商务部门立即启动保障机制,开展生活必需品市场日监测和预警。同时,发挥270余家重点保供企业的作用,加强货源组织,强化生活物资储备、畅通物流配送、保障市场供应。目前,全省生活必需品市场供应充足,价格平稳。

日上午,从东北亚蔬菜批发市场、海吉星蔬菜批发市场、农贸市场、欧亚连锁超市等重点保供企业情况看,长春市蔬菜市场供应充足、品种齐全、价格呈现小幅上涨。目前,东北亚和海吉星两大批发市场库存量超1万吨,根据目前销售情况,都在增加蔬菜购进量,完全能够保障供应。从批发市场价格看,

由于产地价格上涨,长春市绿叶菜价格上涨幅度超10%,但绝大多数上涨幅度不超10%。通过日监测蔬菜品种价格看,今天零售市场平均价格比3月10日上涨12.87%。其中,农贸市场大白菜零售平均价格每公斤7元,欧亚集团超市零售价格每公斤3.96元。

等重要生活物资的保障力度,目前当地主要生活必需品供应渠道畅通,每天持续补充货源,动态保持存量稳定,市场销售平稳有序。记者从吉林市商务局获悉,3月12日,吉林市米、面、油库存量8750余吨,每天进货量维持在1200余吨;蔬菜进场量及储备量总体为2560余吨;猪肉动态储备为210吨、鸡蛋370吨、牛奶1200吨;食盐储备为1320吨。据介绍,为做好市场保供稳价工作,吉林市商务局采取快速调整完善必需品应急保供预案、快速启动绿色通道、快速设立3个生活必需品中转站、快速开展市场监测和专项调研、开展社区配送服务等一系列措施。

党员干部沉下去 鲜红党旗扬起来

省直机关工委以“双百共建”为载体助力社区疫情防控

本报讯(记者李坤坤)连日来,省直机关工委坚决贯彻落实省疫情防控领导小组会议精神和省社区管控与核酸检测专项工作组安排部署,以“双百共建”活动为载体,启动应急机制,组织省直各单位党组织和广大党员干部下沉社区,积极协助共建社

区开展社区管控和核酸检测工作,为最短时间实现社会面清零见底目标贡献机关党建力量。

实现了省直部门与共建社区对接全覆盖。建立专项工作定期调度机制,每天及时跟进和调度省直各单位所联系社区核酸检测等重点工作推进落实情况、存在困难和下一步措施等,及时向省委有关部门报告。

作为,全部组建了疫情防控党员突击队和志愿服务队,积极参与到社区管控和核酸检测工作中。省直机关工委先后组织省直105个单位910名党员干部深入“双百共建”对口社区,协助管控小区105个、核酸检测人数12万人,捐赠口罩4万个、消毒液500斤,招募志愿者及医护人员156人。同时又组织省直23个单位500名党员干部快速集结,增援长春市社区管控,基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用进一步彰显,省直机关“第一方阵”风采充分展现,凝聚起共克时艰、同心抗疫的强大合力,助力坚决打赢长春保卫战。

连日来,长春市各社区纷纷开展多轮核酸检测工作,“应检尽检”工作有序推进。 本报记者 丁研 摄



风雪中,“暖心大白”贴心守护

本报记者 韩玉红

3月12日中午,长春市开始降雪,但在社区的核酸检测点里,来自社区和各单位抽调

的志愿者,在风雪中默默守护、贴心服务,被市民亲切地称为“暖心大白”。

在长春市南关明珠街道新里社区核酸检测点,一些居民在冒雪排队。由于下

雪,志愿者的眼镜、面罩附着上了雾气,出于安全考虑,也不便用手擦拭,只能“雾里看花”地为居民耐心解释着如何扫码、如何查询核酸检测结果、如何扫码进社区群及时关注通知。市民吴先生说:“这些志愿者很早就到这里了,咱老百姓都看在眼里,人家多不容易啊,所以让咱干啥都应该配合。”尽管天公不作美,但检测现场井然有序。

王海：全力把好检测关

本报记者 华泰来

曾带队支援哈尔滨、天津,如今,吉林大学中日联谊医院检验医学中心副主任王海又与143名医护人员一起奔赴吉林市。自3月4日至今,他们已进行7轮检测工作。

备工作,当晚即开展检验工作,为防控疫情争取宝贵时间。

提升效率。

“医护人员就是抗击疫情的一道墙,绝不能出纰漏!”作为多次支援抗击疫情的检测专家,王海深知保障医疗团队健康安全的重要性,每项安全制度都不折不扣地督促执行。整个团队自到达吉林市以来,不仅成员每人每天都要进行核酸检测,对工作环境、交通车辆也实施随时检测,并监督医护人员居住地实施闭环管理。

此次与王海共同支援吉林市的143名医护人员中,许多都是党员,其中49人曾参与过哈尔滨或天津的病毒检测工作,战斗力强,经验丰富。“要把他们组织起来,带好‘新手’!”王海迅速调度,以检测车为单位做好新老人员搭配,确保整个团队高效运行,让经验少的医护人员在紧张工作中边干边学,

大规模新冠病毒检测并非易事,是体力和脑力的双重考验。短短几天时间里,大量检测样本不断汇集,每天达到1万多管。在密实的防护服和口罩下,医护人员不仅体力消耗巨大,还要尽量避免上厕所和喝水,连续工作时间很难超过6小时。王海和队员们分成3组,采取每24小时4班倒的方式,全力保障检测准确、迅速。

自奔赴吉林市开展工作以来,王海和他的医护团队每日检测样本覆盖10万人次,成为抗击疫情的坚实力量。“我们把好了疫情防控的检测关,就是为抗击疫情贡献力量,让人民群众更有信心。”王海说。

我省开展全民义务植树40年

3.38亿人次完成义务植树15.8亿株

本报讯(魏静 记者陈沫)记者从省林业和草原局获悉,我省开展全民义务植树运动40年,全省共3.38亿人次以各种形式参加义务植树,完成义务植树15.8亿株,建立和完善义务植树基地1.17万处、面积达20多万公顷,全社会共同关注、支持、参与义务植树氛围逐渐形成,全民义务植树活动取得显著成效。

加强顶层设计,强化政策保障。1982年3月,吉林省绿化委员会成立,组织社会各界积极参加全省的造林绿化运动。1982年3月7日,我省通过了《吉林省关于开展全民义务植树运动的决议》,审议通过了《吉林省人民政府关于开展全民义务植树运动的实施细则》,向全社会发布了《关于积极开展全民义务植树运动的布告》。1986年3月6日,通过了《吉林省人民代表大会常务委员会关于每年4月12日至18日为吉林省植树周的决定》。从2020年开始,我省将每年4月份确定为全省造林绿化活动月,掀起义务植树运动的新高潮。

突出领导带头,强化示范引领。每年我省植树周期间,省委、省政府、省人大、省政协、省军区的主要领导都参加长春市的集体义务植树活动,副省级以上领导还深入到辽河、饮马河、查干湖和各自的包保地区或党建联系点参加义务植树。各地、各部门都坚持领导带头,积极履行植树义务,带动广大干部职工参加国土绿化行动。

强化工程引领,力求工作实效。先后将“三北”防护林工程、十年绿化吉林大地活动、九五绿化工程建设、第二个十年绿化吉林大地等工程和全民义务植树相结合,取得了较好成效。通过开展河流库区绿化、农田防护林网修复完善、公路铁路绿化美化、村屯绿化美化等重点工程,为开展义务植树提供工程载体,引导社会公众履行植树义务。

创新方式方法,提高植树尽责率。全省各级绿化部门不断丰富义务植树形式和内容,积极推进冠名植树、认种认养、捐资绿化、抚育管护、自然保护、设施修建、参与绿化宣传、志愿服务、保护古树名木等活动,拓宽适龄公民义务植树的渠道。我省创新性地开展“互联网+全民义务植树”活动,为更多公民参与义务植树、提高尽责率创造便利条件。

加强宣传引导,强化氛围营造。每年春季,省绿化委员会都与宣传部门联合制定义务植树宣传报道方案,印发造林绿化宣传标语口号,在广播、电视、报刊和网络上发表新闻作品,开辟专栏专版、播发公益广告,同时通过举办义务植树成果展、散发宣传材料等丰富多彩的宣传活动,宣传发动全民参与义务植树。

截至“十三五”末,我省森林面积达843.15万公顷,森林蓄积量10.96亿立方米。2019年的吉林省森林生态系统服务功能评估结果显示,我省森林每年产生的涵养水源、固碳释氧、净化大气环境等森林生态系统服务功能总价值高达9000亿元,森林碳汇总储量16.2亿吨,均居于全国前列。

实现申报、受理到办结全程网上办理——

我省环评审批再提速

本报讯(记者刘姗姗 通讯员霍晓)近日,四平市启运金具有限公司报件员张馨壬在电脑上打开环评审批系统页面,输入账号密码,想看看刚刚上报的年加工1万吨热镀锌件、8000吨电镀锌件建设项目环评审批进展情况。“刚上报一天,审批进度已经推进43%,处理速度太快了。”

对于经常进行环评审批工作的张馨壬来说,环评审批一年比一年方便。“以前是准备好所有材料,到政务大厅办理,虽说一站式办公,但是很可能因为材料准备的不足而返工。现在‘全程网办’的审批方式,不需要再派人去现场申报,不仅解决了准备材料有误或者不足来回跑的问题,还可以实时查询项目,办理过程一目了然,为企业节省了时间。”

2021年,按照生态环境部印发的《关于进一步推进环评与排污许可信息化衔接工作的通知》要求,我省于2021年11月底完成了“全国建设项目环评统一申报和审批系统”与我省电子政务审批系统衔接工作。据悉,环评系统建设是第一个与我省行政审批系统完成衔接的部建审批系统。目前,已实现了环评审批事项全过程在政务外网申报、受理和办理。

“环评系统实现了从申报、受理到办结全程网上办理,将原来‘最多跑一次’升级为‘零跑动’,审批过程更加规范公开透明,环评报告、专家意见、环评批复等审批全过程信息自动保存在系统中,便于统计和查阅。”省生态环境厅环境影响评价与排放管理处相关负责人介绍说,环评系统建设还贯通了各级环评审批部门,强化信息互通,更便于属地进行环评项目事中事后监管。

环评系统建设的应用仅仅是我省环评审批工作推进经济高质量发展的一个缩影。2021年,省生态环境厅通过对接生态环境部、对接省直部门、对接各地政府、对接开发区、对接重点企业的“五对接”主动服务重大项目,针对一汽奥迪新能源项目、长春生物制药新冠疫苗项目、陆上风光三峡项目等重大项目的环评审批工作实时跟进、精准服务,均实现了高效环评审批,以高水平的环境保护促进经济的高质量发展。

2021年7月,我省被生态环境部选为重点行业碳排放环评试点的7个省份之一。下一步,我省将进一步优化环评审批服务,分类优化受理和拟审批公示时长,对于不属于“两高”行业、不具备邻避效应的项目,将公示时长由15个工作日缩减至10个工作日,持续推动“三线一单”落地实施,同时结合试点项目,高质量完成碳排放环评试点工作,为更加精准地服务经济高质量发展做好准备。

省管干部任职前公示公告

(2022年第3号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对王吉等同志进行任职前公示。

王吉,男,汉族,1972年2月生,大学学历,中共党员,现任吉林省统计局局长、党组书记,拟提名为市(州)政府正职候选人。

王涛,男,汉族,1974年7月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任长春市国有资产监督管理委员会党委书记、主任,拟提名为长春市辖区政府正职候选人。

对公示对象如有不同意见,请于2022年3月18日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报中心)反映。反映问题要实事求是,应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址:长春市新发展路577号,邮编:130051。举报电话:0431-12380,短信举报平台:15584212380,举报网站:http://www.jl12380.gov.cn。

中共吉林省委组织部 2022年3月13日